
Fraktionen von FW & CDU in der Stadtverordnetenversammlung 

 

Herrn 

Stadtverordnetenvorsteher Kühn 

 

Laubach, 01.06.2021 

 

Einrichtung eines Energie- und Klimaschutzbeirats 

 

Sehr geehrter Herr Kühn, 

die o.g. Fraktionen bitten darum, nachstehenden Antrag auf die Tagesordnung der nächsten 

Stadtverordnetensitzung zu setzen. 

 

Beschlussantrag: 

1) Die Stadtverordnetenversammlung beschließt die Einrichtung eines Energie- und 

Klimaschutzbeirates. 

2) Dem Beirat sollen je ein Vertreter/eine Vertreterin jeder Fraktion, der Bürgermeister und 

zwei weitere Stadträte, ein Vertreter der Verwaltung (Bauamt) sowie sechs sachkundige 

Bürger angehören, die von der Stadtverordnetenversammlung gewählt werden.  

3) Dem Beirat wird Antragsrecht in der Stadtverordnetenversammlung und dem Magistrat 

eingeräumt.  

4) Der Beirat tagt öffentlich. 

5) Der Magistrat wird beauftragt, der Stadtverordnetenversammlung dazu bis zur nächsten 

Ausschussrunde den Entwurf einer Geschäftsordnung für den Beirat vorzulegen, der 

Arbeitsweise und Organisation regelt. 

Begründung:  

Die Stadt Laubach hat in der Vergangenheit ein Integriertes Klimaschutzkonzept erstellen lassen. Die 
Umsetzung vieler Maßnahmen daraus steht in den kommenden Jahren an. Außerdem gibt es neue 
Herausforderungen, die seitdem entstanden sind. 

Der neue Energie- und Klimaschutzbeirat soll verschiedene Akteure aus Politik, Verwaltung, 
bürgerschaftlichem Engagement und beruflichem Expertenwissen verzahnen, damit den städtischen 
Gremien konkrete Vorschläge zur Umsetzung notwendiger Maßnahmen gemacht bzw. diese in den 
ordnungsgemäßen Geschäftsgang eingebracht werden können. 

Ziel des Beirates ist es, den Klimaschutz und die Klimafolgenanpassung in der Stadt Laubach zu 
unterstützen und Maßnahmen zur Energieeinsparung anzuregen. Dazu soll das vor Ort vorhandene 
Engagement und Wissen im Bereich Energie und Klimaschutz noch besser genutzt werden. Der 
Energie- und Klimaschutzbeirat leistet als Expertengremium einen Beitrag zur Beratung von Politik 



und Verwaltung und versteht sich als Impulsgeber für mögliche Energie-, Klimaschutz- und 
Klimafolgenanpassungsmaßnahmen und -projekte. 

Der Beirat soll die klimarelevanten Aktivitäten der Stadt - durchaus auch kritisch - begleiten und seine 
Anregungen und Einschätzungen in die kommunale Klimaschutzdiskussion einbringen. 
 
 
 
 
 

Dr. Häbel     Dietz 

Fraktionsvorsitzender der FW   Fraktionsvorsitzende CDU  


